

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXV ГОДОВЩИНУ ВЛКСМ

В канун двадцатипятилетия Ленинского комсомола молодежь Советского Союза обращает свои сердца и мнения к лучшему другу её и учителю — товарищу Сталину. Праздник Советской молодежи совпал с днями замечательных побед Красной Армии. Потом и кровью своей наш народ завоевал, заработал, выстрадал эти победы над заклятым врагом. Молодежь рада, что в этих успехах есть частичка и её трудов. В огне сражений за молодую Республику Советов родился и Коммунистический Союз молодежи. Вместе с Партией светлый путь прошла и молодежная организация. Родина, Советская власть — это я, моя жизнь, моя судьба, моё счастье, моё будущее, — так говорят каждый молодой гражданин Советского Союза. Юноши и девушки страны на фронте и в тылу честно, самоотверженно борются за счастье Родины.

В первые дни Отечественной войны воспитанники комсомола Николай Гостелло, Петр Харитонов, Михаил Жуков совершили героические подвиги и первыми получили звание Героев Советского Союза. Легендарными стали имена Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Шурм Чекалина, юных героев, молодой гвардии — подпольщиков города Краснодара.

Не только на фронте, но и в глубоком тылу молодые патриоты активно участвуют во всенародной борьбе против немецких захватчиков.

Война поставила к станкам, на смену ушедшим на фронт кадрам сотни тысяч новых молодых рабочих. Молодые железнодорожники самоотверженно работают на том, чтобы во время доставить фронту оружие, боеприпасы, продовольствие. В эти осенние дни сельская молодежь стремится вместе со всеми колхозниками быстрее завершить сельскохозяйственный год в сжатые сроки завершить подъем зяби.

Комсомольцы помогают восстанавливать разрушенные города и села. Комсомольско-молодежные бригады отремонтировали и отстроили десятки и сотни сожженных пемпами школ, больниц, изб, читален, библиотек, жилых домов. Горячо к сердцу приняла советская молодежь заботу о судьбе детей фронтовиков. Дети всегда были самыми счастливыми в нашей стране. Паша детвора платит Родине II авительству любовью и преданностью. Пионеры и школьники помогают семьям фронтовиков, шефствуют над ними, собирают и шлют на фронт подарки бойцам и офицерам, переписываются с ними.

В борьбе и труде комсомолец закаляется, растет. Всю

подготовку к 25-летию ВЛКСМ мы проводим под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской Партии, мобилизации всех сил молодежи на борьбу против немецко-фашистских захватчиков, всемерного оказания помощи фронту, дальнейшего укрепления комсомольских организаций, усиления их связи с широкими массами молодежи.

Комсомольцы и молодежь Советского Союза, горя одним желанием — очистить Советскую землю от немецких захватчиков, сплочены вокруг партии Ленина — Сталина, её Центрального Комитета. Сейчас по всей стране проходит активное обсуждение письма комсомольцев и молодежи Советского Союза лучшему другу и учителю товарищу Сталину. Широкой волной, с высоким политическим подъемом проходит обсуждение письма в нашем городе и районе. В коротких выступлениях молодежь даёт клятву своему вождю, что вместе со всем народом будет работать с ещё большей энергией мобилизует все силы, чтобы полностью обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Молодежь даёт слово: добиться нового роста производительности труда, неустанно укреплять трудовую дисциплину, добиться перевыполнения плана по сбору и отгрузке металлолома, настойчиво изучать военное дело, помогать работникам Всевожбуха готовить боевые резервы для Красной Армии и Военно-Морского Флота. Молодежь села даёт слово без устали работать чтобы обеспечить высокий урожай 1944 года и дальнейший подъем животноводства. Помочь колхозам успешно завершить обмолот зерна и подъем зяби, организовать сытую и теплую зимовку скоту — отремонтировать и утеплить помещения, подвести корма и установить контроль над их расходом, направить лучших комсомольцев на животноводческие фермы для улучшения ухода за молодняком. Ещё активнее вести работу по восстановлению хозяйственных построек колхозов и колхозников.

Сквозь все трудности и тяжёлые испытания молодежь пронесла, как знамя, свои великие идеи, свою непоколебимую веру в успех нашего дела.

Перед лицом Родины, перед лицом народа молодежь даёт сегодня клятву вождю, отцу своему: наши сердца не будут знать покоя, пока хоть один немец топчет нашу землю, наши руки не будут знать отдыха, пока продолжается эта великая борьба, наш мозг не будет знать усталости, пока интересы Родины требуют от нас неустанного труда.

## В честь XXV ГОДОВЩИНЫ комсомола

Группа учащихся ремесленного училища № 2, в количестве 22 человек, прибыла на восстановление Ржевского лесозавода. Ознакомившись с объектами работ, учащиеся с энтузиазмом принялись за восстановление машин, разрушенных немецкими извергами.

В трудных условиях работы, не имея достаточного количества инструментов и деталей, учащиеся отремонтировали на сосну станину, четырехсторонний фрезерный станок, комлевую тележку и ряд других мелких деталей.

Сейчас ремесленники заканчивают ремонт обрешетного станка и приступили к восстановлению котельной и сушильных камер.

Включившись в социалистическое соревнование, учащиеся взяли на себя обязательство — в честь XXV годовщины ВЛКСМ закончить в кратчайший срок все работы по восстановлению лесозавода.

Среди молодых специалистов выросли стахановцы производства. Так, тов. Жебуртович, Жегалин, Каширин, Повфиленок ежедневно выполняют нормы выработки от 110 до 130 процентов.

Производительно работают и выполняют норму на 100 и на 110 процентов тт. Киселёв, Егоров, Аганов, Стулов, Хапаев, Оленский.

Все учащиеся хорошо овладевают своей специальностью, чтобы, как можно быстрее, стать квалифицированными рабочими, чтобы заменить отцов и братьев, ушедших на фронт защищать любимую Родину.

Каждый ученик понимает, что своей отличной учебной работой наносит удар по фашистским извергам.

БОДРОВ,  
мастер ремесленного училища.

## КОМСОМОЛЬЦЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Активное участие в восстановлении колхозного хозяйства принимают комсомольцы Бахаревской комсомольской организации. К славной 25-годовщине Ленинско-Сталинского комсомола они закончили ремонт Чертолинской неполной средней школы, сейчас строят избучитальню.

Во главе строительной бригады стоит достойный комсомолец — Волков Сергей.

На всех участках трудового фронта комсомольцы показывают лучшие образцы и своим личным примером увлекают за собой несоюзную молодежь.

А. ЧЕРНЫХ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 22 октября

В течение 22 октября в районе севернее города Мелитополь наши войска, в результате упорных боев сломили сопротивление противника и овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны: Карасекрок, Эристовка, Украинка, Калиновка, Крентань, Зеленый гай, Ильиновка, Розентоль, Юртук, Канадский, Нейнассау, Ровное, Трудолюбимовка. В северной части города Мелитополь продолжались упорные уличные бои, в ходе которых наши войска навели против него большие потери в живой силе и технике.

Южнее и юго-восточнее города Кремень наши войска вели успешное наступление и, продвинувшись по отдельным участкам вперед от 6 до 10 километров, овладели районным центром Днепропетровской области городом Верне-Днепровск, а также заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Лелековский, Кесуновка, Искровка, Андреевка, Саксогонь, Пасуньти, Вольные хутора, Боровковка, Петровка, Червоное, Соминовка, Новониколаевка, Мануиловка, Аулы и железнодорожные станции Эрастовка, Вольные хутора, Верхне-Днепровск.

Южнее города Переяслав-Хмельницкий наши войска вели бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и улучшили свои позиции.

Южнее Речицы наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Возок, Райск, Михалевка, Городок, Тесный, Деражичи, Новая Лутава.

На других участках — успешная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 21 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 116 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 98 самолетов противника.

## СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

19 октября, в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных Дел т. В. М. Молотовым, Соединен-

ные Штаты — делегацией во главе с Государственным Секретарем г. Корделлом Халлом и Великобритания — делегацией во главе с министром Иностранных Дел г. Айтоном Иденом.

Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе. (ТАСС).

## Подписание соглашения о поставках в Советский Союз

19 октября 1943 г. в Лондоне подписано третье соглашение о поставках снабжения в Союз Советских Социалистических Республик между правительствами Соединенного Королевства, Соединенных Штатов Америки, Канады и Союза Советских Социалистических Республик, согласно которому первые три правительства принимают на себя обязательства поставить Советскому Союзу вооружение, оборудование, материалы и продовольствие.

Два предыдущие соглашения этого рода были подписаны: первое — в Москве, в октябре 1941 года, и другое — в Вашингтоне в октябре 1942 г.; данное соглашение является продолжением существующих обязательств. Однако, в этот раз Канада впервые участвует в подписании соглашения, хотя поставки из Канады до сих пор составляли часть обязательств Соединенного королевства и в

некоторых случаях часть обязательств Соединенных Штатов. Период, охватываемый вторым соглашением, закончился 30 июня, но хотя третье соглашение было подписано только теперь, его положения проводились в жизнь в течение последних трех месяцев и поток снабжения всякого рода в СССР не прерывался.

Настоящее соглашение подписали:

от имени Соединенного Королевства — постоянный заместитель министра Иностранных Дел А. Кадоган, министр военного производства — О. Литтлтон;

от имени Соединенных Штатов п-сол США в Великобритании Д. Вайнайт;

от имени Канады — Высокий Комиссар Канады В. Маасей;

от имени Советского Союза — посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, торговый представитель СССР в Великобритании Д. Г. Борисенко.

## Сталинская забота о людях

## Вновь зажили по-человечески

Ранним утром улица колхозной деревни Митьково. Митьковского сельсовета, оглашается звонкими ударами топоров. На месте пеньков то там, то тут вырастают дома. Всюду радуется глаз.

Навстречу нам шла колхозница, Дарья Петровна Соловьева. Она несла свой скраб. За ней шагали три малыша.

— Далеко ли путь держишь? — спросили мы колхозницу.

— Вот, до нового дома, — ответила она. — Сегодня у меня новоселье. Из землянки переселяюсь в новый дом. Не знаю, как мне и отблагодарить большевиков, Советскую власть и нашего отца, товарища Сталина. Оказали они мне большую по-

мощь, вывели из-под земли на свет.

Мой муж — на фронте. Когда я перешла в новый дом, я перво-наперво написала ему письмо. «Дорогой мой муж, Ваня, за меня и детей не беспокойся. Мы снова зажили свободной прежней жизнью. Мой тебе наказ — бей сильнее, бей беспромаху вшивых немцев, и скорее возвращайся в родную деревню.

Переселились в новые дома из землянок и мои соседки: Татьяна Ивановна Лебедева и Прасковья Засимовна. Скоро будут жить в новых домах и все колхозники нашей деревни».

**КОЛПАШНИКОВ,**  
зав. инструкторским отделом райкома ВКП(б).

## Живу в новом доме

До войны я жила зажиточно, культурно, ни в чём не знала нужды. Ворвавшиеся в деревню, бешеные немецкие звери выгнали сперва меня из собственного дома, разграбили всё добро, а потом сожгли дом.

Осталась я под открытым небом. После того, как родная и любимая Красная Армия изгнала из деревни вшивых рыжих немецких псов, поселилась я в землянке. Но всё это не в тягосту было, рада была тому, что навсегда избавилась от гитлеровского ада.

Меня колхозники избрали председателем артели. Мы дружно взялись восстанавливать хозяйство колхоза. Сперва занимались проведением сева, уходом за посевами, уборкой урожая и потом принялись за стройку новых домов.

Строить нам дома помогли колхозники Брусовского сельсовета. Теперь, с 10 октября, живу я в новом доме. На сердце у меня легко и радостно. И за это горячо благодарю Со-

ветскую власть и товарища Сталина.

У меня три сына на фронте. И всем им написала письма, в которых ещё раз дала свой материнский наказ:

— Беспощадно бейте немецких разбойников, не давайте им ни отдыха, ни покоя. Гоните их с нашей земли. Безжалостно мстите гитлеровским душегубам за наши слёзы и муки тяжкие.

Помните, что вам помогает весь советский тыл. Все, здесь люди трудятся, не покладая рук. Я тоже работаю по военному, организую каждую минуту всех колхозников на то, чтобы ко дню XXVI годовщины Октябрьской революции закончить все сельскохозяйственные работы, построить каждой колхозной семье новый дом. И это будет сделано.

Евдокия Матвеевна  
**НИКОЛЬСКАЯ,**  
председатель колхоза  
«Шестой Съезд Советов»,  
Становского сельсовета.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ  
СОРЕВНОВАНИЕМТС ВЫПОЛНИЛА  
ПЛАН РАБОТЫ

Коллектив трактористов и трактористок Первой Ржевской МТС, активно участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, добился производственных успехов. Годовой план тракторных работ выполнен на 101 проц. и сэкономлено горючего на 6670 рублей.

Лучше всех работала первая бригада, которой руководит коммунист тов. Соловьев И. И. Она выполнила свой план на 150 проц. и сэкономила свыше 3000 килограммов горючего.

В подарок к XXVI годовщине Октября, трактористы обязались до 6 ноября выработать на каждый трактор не менее 50 гектаров.

**Д. СМЫСЛОВ,**  
директор I Ржевской МТС.

ХЛЕБА  
ОБМОЛОЧЕНЫ

Новыми производственными успехами отмечают предоктябрьское социалистическое соревнование колхозы «Красное кротково», «Крестьянский труд», «Красный железнодорожник» и «Большевикская весна», Медвельского сельсовета. Они закончили обмолот всего урожая хлеба.

Борьба за сжатые сроки уборки, за скорейший обмолот дали замечательные результаты. Так, колхоз «Красное кротково» собрал средний урожай ячменя в среднем по 15 центнеров с гектара.

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ  
РОДНОЙ СТРАНЕ

Колхозники Передского сельсовета, Боровичского района. Ленинградской области везут овощи и зерно нового урожая для сдачи государству. ТАСС.

## И НАС, СИРОТ, НЕ ЗАБЫЛИ

Слово «немец» вызывает в нашем сердце жгучую ненависть и презрение. Проклятые гитлеровцы причинили нам много горя и страданий. Она убила нашу мать.

Фашистские изверги не пощадил и нас, малолетних ребят. Из хаты на мороз выгна-



Этот снимок, опубликованный в газете «За Родину» Северо-Западного фронта, найден у взятого в плен немецкого солдата Людвиг, служившего в одной из карательных частей 16-й немецкой армии.

На снимке изображено, как гестаповцы растраивают советских людей. Вы видите обыкновенного русского крестьянина, ему связали руки, поставили на колени перед ямой и немецкие палачи готовятся пустить ему пулю в затылок. Вокруг стоят довольные солдаты с явным удовольствием созерцающие казнь.

Этот снимок, произведенный немецким фотолюбителем, как нельзя лучше характеризует немецкую оккупацию. Вот так ведут себя двуногие звери немцы на нашей земле. Так немцы расправляются с беззащитными русскими людьми за их любовь к Родине.

ли, дом со всем добром сжигали, а меня пытались угнать на каторгу в Германию, но в пути я убежал и скрывался до прихода Красной Армии. Младший братишка находится у тети.

После освобождения нашей деревни от гитлеровских псов, мы приютились в землянке и думали, что нам придется долго коротать в этой яме. Но Советская власть, Коммунистическая Партия и наш отец, любимый товарищ Сталин, благодаря им спасло, позаботились о нас, сиротах.

В нашу деревню из восточных районов приехали строители-плотники, которые в первую очередь построили нам новый домик. В него мы уже переселились жить из землянки.

Сколько переживаешь радость, что всего не опишешь. Мой младший братишка Толя ходит учиться в первый класс, Резанцевской школы, а я работаю в колхозе. У меня за лето выработано более 140 трудодней.

Мы выносим горячую благодарность нашему Советскому Правительству и лично товарищу Сталину за заботу о нас, сиротах. Мы обязуемся ещё лучше работать, работать не покладая рук для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистских мерзавцев.

Мой младший братишка приложит все свои старания к тому, чтобы учиться на «отлично», а я — буду выполнять любую колхозную работу.

Ещё раз благодарим Коммунистическую Партию, Советское Правительство и товарища Сталина за то, что вызволили нас из немецкой неволи и позаботились о нас.

**АЛЕКСЕЙ ФЕДОСЬЕВ,**  
15-летний колхозник.  
**ТОЛЯ ФЕДОСЬЕВ,**  
ученик I класса.  
Колхоз «Шестой Съезд Советов», Становского сельсовета.

## ПО-ХОЗЯЙСКИ ХРАНИТЬ СЕМЕНА

Уборка урожая в текущем году проходила при неблагоприятных метеорологических условиях. Частые осадки мешают обмолоту и зерно с токов поступает в хранилище с повышенной влажностью. Повышенная влажность семян при неправильном хранении может привести к снижению и заражению всхожести клещом.

Поэтому перед засыпкой семян на длительное хранение необходимо провести ряд мероприятий для предохранения семян от порчи.

Многие председатели колхозов своевременно оценили значение правильного хранения семян: амбары отремонтировали, очистили от мусора и пыли, произвели внутреннюю побелку, а территорию складов содержат в чистоте.

Так, например, в колхозах «Красное Гримино» и «Красная Итомля». Итомлинского сельсовета, полностью засыпали семена льна, гречихи. Обмолотили овёс и ячмень с семенных уча-

стков. Семена хранят в крытом помещении и для снижения влажности производят просушку и перелопачивание.

Но в колхозе «Красный сигнал» Юрятинского сельсовета, никакой заботы о семенах. Семфонды полностью не созданы, а засыпанные семена согреваются и портятся.

Для получения высокого урожая нужны хорошие семена. Для получения хорошего семенного материала необходимо в каждом колхозе провести ряд мероприятий перед засыпкой семян на длительное хранение.

1. Очистить семена от разного рода мёртвых и живых примесей: мякины, остатков соломы, и семян сорных растений.

2. Отобрать из общей массы семенного материала самые крупные, тяжеловесные и целые семена.

Перед засыпкой в хранение

семена необходимо отсортировать при отсутствии сортировок, провеять на веялке или вручную лопатой на ветру. Семена с влажностью свыше 14—15 процентов следует хранить слоём не свыше листа. Влажное зерно может легко согреться, поэтому необходимо поставить в каждом закроме железные или деревянные шпунты. В случае сгорания семян следует немедленно провеять на веялке или перелопатить. Влажное зерно, даже если нет признаков сгорания, время от времени необходимо перелопачивать, что даёт возможность снизить влажность на 1—2 проц.

Для установления посевных качеств семян после засыпки семфондов должны быть отобраны образцы для определения всхожести и влажности семян, которые немедленно нужно сдать на анализ в контрольно-семенную лабораторию.

Если в колхозе имеются сортовые семена, необходимо при-

нять их к изолированному хранению, чтобы не мешать семенам разных категорий и сортовой чистоты.

Чтобы не допустить заражения клещом, которое происходит через пыль, зерновые отходы, мякину, нужно убрать из амбаров все отходы зерна и подмести территорию у складов. Развитие клеща в семенах с повышенной влажностью происходит скорее, чем в сухом зерне, поэтому снижение влажности семенного материала является одной из неотложных мер в борьбе с клещом.

Наблюдение за семенами следует усилить в весенний период т.к. с наступлением тёплой погоды влажное зерно может заражаться плесновыми грибами и клещом.

При соблюдении всех перечисленных мероприятий каждый колхоз будет иметь хороший посевной материал.

**С. Н. ПЯТНИЦКИЙ,**  
агроном райзо.

СМОТР ГОТОВНОСТИ  
К ЗИМОВКЕ СКОТА

Во всех колхозах Замятинского сельсовета проходит обсуждение обращения краснохолмских животноводов. В ответ на обращение колхозники организовали смотр готовности колхозов к зимнему содержанию скота.

Созданные бригады внимательно проверяют состояние дел на фермах, вскрывают недостатки и добиваются немедленного их устранения.

Так, в колхозе «Новая жизнь» было отмечено, что помещения для скота ещё не утеплены, стойла и кормушки отсутствуют. Эти недостатки сейчас устранены. Зам. председателя колхоза тов. Беляева М. А. сумела так организовать работу, что в течение двух дней было произведено утепление помещений, поделка стойлов и кормушек для скота.

**Б. ДУБАСОВ,**

Ответ. редактор  
**А. В. Теплых.**